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Το Β.Α Αιγαίο επηρεάζεται από την εισροή νερού της Μαύρης Θάλασσας (BSW), τόσο ως 
προς την υδροδυναµική του όσο και ως προς την παραγωγικότητά του. Το νερό αυτό, 
χαµηλής αλατότητας και πλούσιο σε διαλυτό οργανικό άνθρακα, εντοπίζεται σε βάθος 
µέχρι περίπου 20m, και στην ευρύτερη περιοχή του Θρακικού Πελάγους συµβάλλει στη 
δηµιουργία µόνιµης αντικυκλωνικής δοµής. Το µεσοζωοπλαγκτόν αποτελεί σηµαντικό κρίκο 
της τροφικής αλυσίδας, είναι αφθονότερο στο επιφανειακό στρώµα 0-50m και η κατανοµή 
του στο θαλάσσιο περιβάλλον ελέγχεται σηµαντικά από την υδρογραφία. 
Στο πλαίσιο της µελέτης της επίδρασης του BSW στην κατανοµή του µεσοζωοπλαγκτού στο 
Β.Α. Αιγαίο, στην παρούσα εργασία διερευνήθηκε πως ο αντικυκλώνας της Σαµοθράκης 
επηρεάζει τη δοµή και κατανοµή του µεσοζωοπλαγκτού στο επιφανειακό στρώµα 0-50m. 
Κατά την περίοδο 10-17 Ιουλίου 2004, πραγµατοποιήθηκε δειγµατοληψία 
µεσοζωοπλαγκτού σε ένα δίκτυο 30 σταθµών στην περιοχή του ΒΑ Αιγαίου (ερευνητικό 
πρόγραµµα: ANREC). Η συλλογή των δειγµάτων έγινε µε κατακόρυφες σύρσεις του 
πλαγκτονικού διχτυού WP2 (200 µm) σε δύο στρώσεις βάθους, στην επιφανειακή του 
αλοκλινούς (0-20m) και κάτω από αυτό µέχρι τα 50m (σε 16 από τους 30 σταθµούς). Η 
καταγραφή των υδρολογικών παραµέτρων πραγµατοποιήθηκε µε θερµοσαλινογράφο. Η 
ανάλυση των δειγµάτων έγινε στο κατώτερο δυνατό ταξινοµικό επίπεδο (οµάδες 
ζωοπλαγκτού, είδη κωπηπόδων και κλαδοκεραιωτών) 
Η ανάλυση των ζωοπλαγκτικών δειγµάτων στο βάθος επίδρασης του BSW (0-20m), 
ανέδειξε 3 οµάδες σταθµών: στον αντικυκλώνα (οµάδα Ι), στην υφαλοκρηπίδα (οµάδα ΙΙ) 
και στα πελαγικά νερά (οµάδα ΙΙΙ). Στην περιοχή του αντικυκλώνα βρέθηκαν οι µεγαλύτερες 
τιµές αφθονίας και διακριτή δοµή βιοκοινότητας. Ενώ η κατανοµή του ζωοπλαγκτού µε το 
βάθος έδειξε εν γένει µεγαλύτερη αφθονία στα 0-20m σύµφωνα µε το κλασσικό πρότυπο, 
στην περιφέρεια του αντικυκλώνα παρατηρήθηκε διαφορετικό πρότυπο κατανοµής µε το 
ζωοπλαγκτό να είναι αφθονότερο στα 30-50m. Το γεγονός αυτό φάνηκε να σχετίζεται µε την 
υδροδυναµική του αντικυκλώνα. 
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